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(Berichtgeving over) peilingen naar draagvlak en opvolging coronamaatregelen
22-2t/m 10-3

Samenvatting

« EenVandaag (9-3) meldt op basis van het Opiniepanel dat het draagvlak voor de

avondklok ‘veel minder’ is. Deze uitspraak is gebaseerd op de bevinding dat 48% het

besluit tot verlenging ‘een goede zaak’ noemt, waar dit eerder 60% (eind feb) en 63%

(eind jan) was.

« Het percentage respondenten dat in deze peiling de verlenging een ‘goede zaak’ noemt

(48%) is nog steeds hoger dan het percentage dat de verlenging een slechte zaak

noemt (45%).

« EenVandaag bericht ook over een groeiend aantal mensen (26%) dat zich niet aan de

maatregelen houdt. Dit gaat over maatregelen in brede zin, zonder te vermelden aan

welke maatregelen gedacht moet worden.

e I&O rapporteerde begin maart dat 73% verlenging van de avondklok ‘acceptabel’ vond.

Bij de vorige meting in februari was dit nog 81%.

e Gedragsonderzoek van het RIVM laat zien dat het opvolgen van een heel aantal

gedragsregels afneemt. Zo gaf 90,7% van de mensen eind februari aan zich te houden

aan de avondklok. Drie weken eerder was dat nog 94,1%.

« AD en De Volkskrant plaatsen ‘factcheck’-artikelen n.a.v. uitspraken van minister

Grapperhaus over draagvlak voor de avondklok. Ze halen verschillende cijfers aan om

het idee dat er meer draagvlak komt te weerleggen: o.a. van EenVandaag, RIVM en

I&O.

« In AD wordt ook aangehaald dat het drukker wordt op straat als de temperaturen

stijgen (cijfers van Resone). Volgens de krant heeft de minister *‘geluk dat het maart is

en geen juni’.

Peilingen en onderzoek

EenVandaag Opiniepanel - Veel minder steun voor avondklok en eenpersoonsmaatregel na

persconferentie over corona (9-3-2021)
Draagvilak

« EenVandaag kopt dat het draagvlak voor de avondklok ‘veel minder’ is. Uit het EenVandaag

Opiniepanel blijkt dat 48% het besluit (tot verlenging) een ‘goede zaak’ noemt. Bij de

verlenging van eind februari noemde 60% dit een goede zaak, bij de invoering in januari 63%.

45% van de respondenten noemt de verlenging na de laatste persconferentie een ‘slechte

zaak'. Eind februari was dit 33%, eind januari 29%. Het draagvlak neemt dus inderdaad af.

Toch zijn er nog steeds meer mensen die het besluit tot verlening een goede zaak noemen,

dan mensen die het een slechte zaak noemen.

e Het draagvlak voor de verlenging van de regel om max. 1 gast binnen te ontvangen (29%) en

om met max. 1 ander persoon buiten te zijn (26%) ligt een stuk lager dan het draagvlak voor

verlening van de avondklok.
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Opvolging
EenVandaag meldt dat 57% het ‘moeilijker’ vindt om alle regels op te volgen. Twee weken

geleden zei nog 48% dit lastig te vinden. Er wordt gerapporteerd over de opvolging van alle

regels, en niet van bepaalde specifieke regels.

EenVYandaag meldt ook dat meer mensen zeggen zich niet aan de coronamaatregelen te

houden. De groep die zegt zich ‘helemaal niet’ of ‘niet zo streng’ aan de maatregelen te

houden, is gegroeid naar 26%. Dat was voorheen lange tijd een groep van maximaal 20%.

Deze vraagstelling gaat over de maatregelen in brede zin, er wordt niet vermeld aan welke

specifieke maatregelen gedacht wordt.

I&0 Research (veldwerk op 2-3-2021, in opdracht van NOS)
I&O Research rapporteert dat 62% van de Nederlanders achter de coronamaatregelen (in het

algemeen) staat. Eind januari was dit nog 75%.

Verlenging van de avondklok wordt nog door 73% als ‘acceptabel’ ervaren. In februari was dit

nog 81%.

I&0 Research rapporteert dat met name de steun voor ‘economische maatregelen’
afkalft. Deze was steeds al lager dan de steun voor het algemene en gezondheidsbeleid, maar

daalt nu fors: van 53 naar 42 procent.
De roep om versoepelingen neemt toe, zo meldt 1&0. 59% wil dat er versoepelingen komen,
waarvan 10% de lockdown helemaal wil loslaten. Het aandeel dat de huidige lockdown wil

handhaven daalde van 43 naar 29 procent. Net als twee weken eerder wil nog 9 procent de

lockdown juist verder aanscherpen. Bij deze vraagstelling is niet gevraagd naar specifieke

maatregelen, maar naar ‘uw mening met betrekking tot de lockdown’.

Zes op tien Nederlanders zijn het eens met de stelling “Het lijkt mij veilig genoeg om de

terrassen van cafés en restaurants weer volledig te openen” (60%).

Tredonderzoek RIVM (2-3-2021)

Gedragsonderzoek van het RIVM laat zien dat de naleving van een groot deel van de

gedragsregels afneemt. 90,7% van de mensen zegt zich te houden aan de avondklok. Bij de

vorige meting, drie weken eerder, was dit nog 94,1%.

Kantar (26-2-2021)
Onderzoeksburau Kantar rapporteert dat steeds meer mensen de coronamaatregelen ‘te ver’

vinden gaan (29%). 23% stelt dat de maatregelen ‘niet ver genoeg gaan’. 44% antwoordt dat

de maatregelen ‘ongeveer voldoende zijn’. (bron: ‘QOverheid en corona. Sociale en

maatschappelijke gevolgen coronavirus’)

Factchecks AD en Volkskrant

Algemeen Dagblad - Grapperhaus ziet ‘meer draagvlak voor avondklok’, maar feiten

spreken hem tegen (10-3-2021)

AD schrijft dat er niet meer draagvlak is voor de avondklok, maar dat de minister ‘geluk heeft

dat het maart is en geen juni’. ‘Alle onderzoeken wijzen uit dat zodra de temperaturen stijgen,
de avondklok onhoudbaar wordt’. Dat schrijft de krant op basis van conclusies van een bedrijf
dat drukte meet op straat, Resono. De afgelopen tijd hebben zij de drukte op straat na 21 uur

gemonitord: “zodra het lekker weer wordt, zien wij dat het op vrije dagen na negen uur 83%

drukker is dan gemiddeld in die periode”.
Ook het RIVM constateerde in eigen onderzoek dat de steun voor de avondklok tien procent
daalde in een paar weken tijd, aldus AD.

Zowel Resono als het RIVM verwachten dat het draagvlak verder onderuit gaat wanneer

mensen ‘buiten na negen uur weer wat te zoeken hebben’. De enige maatregelen die het

slechter doen zijn het maximaal aantal bezoekers thuis en het beperkt sporten met meerdere

mensen buiten.

AD haalt ook de peiling van EenVandaag aan.
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Ook uit ‘onderzoek van voor de invoering van de avondklok’ bleek al dat een derde van de

Nederlanders zei zich niets te zullen aantrekken van een avondklok, aldus AD.

Volkskrant — Veel draagviak voor avondklok, aldus Grapperhaus. Maar klopt dat wel? (8-3-

2021)
De Volkskrant haalt in een ‘factcheck’ cijfers uit eerdere onderzoeken aan:

92 procent van een grote groep ondervraagden zei zich half februari aan de avondklok te

houden (RIVM). Uit een onderzoek van I&0O research bleek precies hetzelfde. Ruim driekwart

van het EenVandaag-opiniepanel zei toen de maatregel niet zwaar te vinden.

RIVM zei toen dat naleven niet hetzelfde was als draagvlak: ook voor de invoering van de

avondklok waren er al weinig mensen zonder goede reden op straat na negen uur. Op ‘een

lijst’ met 20 maatregelen kwam de avondklok op plaats 17 wat betreft draagvlak.
Mensen groeien ook niet mee met de maatregel, schrijft de krant. Het RIVM panel plaatste in

februari de avondklok op de eerste plek als ‘lastigst vol te houden maatregel’. De huidige

cijfers onderschrijven dat: Volgens RIVM-peilingen ging de steun van eind januari tot half

februari van 76% naar 67%, en volgens I&0O-onderzoek zet de daling door. Het

‘uitgaansverbod’ was voor 81% nog acceptabel half februari, begin maart is dat 73%. Ook

noemen nu 22% van de ondervraagden de maatregel ‘ronduit onacceptabel’ ten opzichte van

15% eerder. De mensen worden de maatregel eerder zat, concludeert de Volkskrant.

Het zijn vooral jongeren en jongvolwassenen (35-minners) die ‘moeite hebben’ met de

avondklok, aldus De Volkskrant.
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